
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।

D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. संतपृ्त हाइड्रोकार्बन के जलन ेपर ककस प्रकार की ज्वाला उत्पन्न 
होती है?
A. पीली और धुएँदार B. नीली और स्वच्छ
C. काली और भारी D. हरी और तेज (B)

व्याख्या : संतृप्त हाइड्रोकार्बन पूरी तरह जलते हैं और नीली, स्वच्छ 
ज्वाला देते हैं।

2. एल्कोहल के ऑक्सीकरण से कौन सा यौगिक प्राप्त होता है?
A. एससटोन B. एथेनॉल
C. एथेनॉइक अम्ल D. ग्लूकोज (C)

व्याख्या : एल्कोहल जैसे एथेनॉल का ऑक्सीकरण एथेनॉइक अम्ल 
में होता है।

3. कार्बकनक यौगिकों की संकलन अभभभिया में ककस उत्प्रेरक का 
प्रयोि ककया जाता है?
A. Zn B. Ni
C. Cu D. Fe (B)

व्याख्या : संकलन अभभभिया में कनकल (Ni) उते्प्ररक के रूप में 
प्रयुक्त होता है।

4. मेथेन और क्लोरीन की प्रगतभिया में सूयब के प्रकाश की उपस्थिगत 
में कौन-सा उत्पाद र्नता है?
A. CO B. CH3Cl
C. CCl4 D. HClO (B)

व्याख्या : CH4 + Cl2 की अभभभिया से CH3Cl और HCl र्नते हैं।
5. असतंपृ्त हाइड्रोकार्बन ककस प्रकार की ज्वाला के साथ जलत ेहैं?

A. नीली और हल्की
B. पीली और धुएँदार
C. हरी और चमकदार
D. काली और िाढी (B)

व्याख्या : असंतृप्त हाइड्रोकार्बन अधजले कार्बन के कारण पीली और 
धुएँदार ज्वाला देते हैं।

6. एल्कोहल को ऑक्सीकरण के ललए ककस अभभकमबक का प्रयोि 
ककया जा सकता है?
A. NaOH B. KMnO4
C. NaCl D. CH4 (B)

व्याख्या : पोटैसशयम परमैंिनेट (KMnO4) ऑक्सीकरण अभभकमबक 
के रूप में प्रयोि होता है।

7. हवा का गिद्र खुला होन ेपर र्नबर से कौन सी ज्वाला प्राप्त होती 
है?
A. पीली ज्वाला B. काली ज्वाला
C. नीली ज्वाला D. लाल ज्वाला (C)

व्याख्या : हवा का गिद्र खुला होने पर पूणब दहन होता है और नीली 
ज्वाला गमलती है।

8. ककस प्रभिया में असंतपृ्त यौगिक में हाइड्रोजन जो ा जाता है?
A. अपघटन B. संकलन
C. प्रगतिापन D. अपचयन (B)

व्याख्या : संकलन अभभभिया में हाइड्रोजन को असंतृप्त यौगिकों में 
जो ा जाता है।

9. मेथेन के अपूणब दहन से कौन-कौन से उत्पाद प्राप्त होत ेहैं?
A. CO2 और H2O B. CO और C
C. CH3OH और CO D. H2 और CO2 (B)

व्याख्या : अपूणब दहन में कार्बन मोनोऑक्साइड (CO) और कार्बन 
(C) र्नते हैं।

10. पोटैसशयम परमैंिनटे की उपस्थिगत में एल्कोहल का 
ऑक्सीकरण होन ेपर कौन सा पररवतबन होता है?
A. रिं नीला हो जाता है
B. एल्कोहल से िैस कनकलती है
C. परमैंिनेट का रिं िायर् हो जाता है
D. एल्कोहल जम जाता है (C)

व्याख्या : KMnO4 का रिं धीर-ेधीर ेसमाप्त हो जाता है, सजससे पता 
चलता है कक ऑक्सीकरण हुआ है।
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